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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  2   ประจ าปี  2565 

วันที่  29  สิงหาคม  2565  เวลา  09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมอาคารอเนกประสงค์  เทศบาลต าบลต้นไทร 

….............................. 
ผู้มาประชุมสภาเทศบาล 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายคาเร็ม  แมเยาะ ประธานสภาเทศบาล คาเร็ม  แมเยาะ  
2 นายมาหามะตาเยะ  โตะละ รองประธานสภาเทศบาล มาหามะตาเยะ  โตะละ  
3 นายกอเดร์  วาเงาะ สมาชิกสภาเทศบาล กอเดร์  วาเงาะ  
4 นายรอพา  มะโอะ สมาชิกสภาเทศบาล รอพา  มะโอะ  
5 นายมันโซร์  กาเซ็ง สมาชิกสภาเทศบาล มันโซร์  กาเซ็ง  
6 นายอับดุลเลาะ  กูแซ สมาชิกสภาเทศบาล อับดุลเลาะ  กูแซ  
7 นายบักรี  สาลี สมาชิกสภาเทศบาล บักรี  สาลี  
8 นายยะโก๊ะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาล ยะโก๊ะ  สามะ  
9 นายรอซาลี  วานิ สมาชิกสภาเทศบาล รอซาลี  วานิ  
10 นายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาล มะบีดี  สาแลเมาะ  
11 นายซาการียา  อาแซ สมาชิกสภาเทศบาล ซาการียา  อาแซ  
12 นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล อูมา  มีเหาะ  
13 นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง เลขานุการสภาเทศบาล ซารีพะห์  ต่วนเพ็ง  
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอาทิตย์  เบญจมาพร นายกเทศมนตรี อาทิตย์  เบญจมาพร  
2 นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ รองนายกเทศมนตรี อับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ  
3 นายซุลกรีนัย  สาแม รองนายกเทศมนตรี ซุลกรีนัย  สาแม  
4 นางสะปีน๊ะ  สาลี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สะปีน๊ะ  สาลี  
5 นายนันทชัย  สาเมาะ เลขานุการนายกเทศมนตรี นันทชัย  สาเมาะ  
6 นายมังโซร์  สาแม รองปลัดเทศบาล มังโซร์  สาแม  
7 นายกฤษดา  วงศ์ภูวรักษ์ ผอ.กองสาธารณสุข กฤษดา  วงศ์ภูวรักษ์  
8 นางสาววรรณสุนัยดา  มะลี หน.ฝ่ายพัฒนาชุมชน วรรณสุนัยดา  มะลี  
9 นางสาวอรุณี  กะนอง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล อรุณี  กะนอง  
10 นางซารีนา  อิสหัส ผู้อ านวยการกองการศึกษา ซารีนา  อิสหัส  
11 นางสาวอุสนา  อะแดม นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อุสนา  อะแดม  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 
 
นายคาเร็ม  แมเยาะ    - เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่านเลขานุการ  
ประธานสภาเทศบาล   เชิญครับ    

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง   - เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
ปลัดเทศบาล ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่านนะคะ บัดนี้  ถึงเวลาที่นัดหมาย การประชุมสภา
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  พ.ศ.2565 ในวันที่ 
29 สิงหาคม 2565  ณ ห้องประชุมอาคารอเนกประสงค์ มี
ทั้งหมด 6 ระเบียบวาระ ขอเรียนเชิญประธานสภาเปิดการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเชิญค่ะ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - ขอสวัสดีสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนต่างๆ 
ประธานสภาเทศบาล    ซึ่งวันนี้ตามที่เราไดน้ัดประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  พ.ศ 2565 
ตามที่ท่านเลขาได้ชี้แจง  ในระเบียบวาระ  ที่มีทั้งหมด 6 
ระเบียบวาระ ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระ ที่ 1  

ระเบียบวาระท่ี 1    -  เรื่อง  ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 2    - เรื่อง  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
นายคาเร็ม  แมเยาะ   - การรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  
ประธานสภาเทศบาล   ครั้งที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ.2565 ที่ผ่านมา ขอให้ท่าน 

เลขานุการสภาชี้แจง ในส่วนของรายงานการประชุม               
ขอเชิญครับ 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง   - ขอบคุณท่านประธานอีกครั้งนะคะ ในระเบียบวาระที่ 2  
ปลัดเทศบาล นั้น  เป็นการรับรองรายงานการประชุมจากครั้งที่ผ่านมา 

สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ.2565 เนื่องจากฝ่าย
เลขานุการสภา ด าเนินการในเรื่องรายงานการประชุมยังไม่
แล้วเสร็จ  จึงขอให้สมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาในการ
ประชุมครั้งถัดไป  ดังนั้น  ในสมัยการประชุมครั้งถัดไป 
จะมีการรบัรองการประชุม 2  ครั้งด้วยกัน ก็คือ สมัยสามัญ
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 และ ครั้งที่ 2 ขอแจ้งให้ทราบ ขอบคุณค่ะ 
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นายคาเร็ม  แมเยาะ    - ขอบคุณท่านเลขานุการ ที่ได้ชี้แจงในส่วนของรายงานการ
ประธานสภาเทศบาล   ประชุม เนื่องจากว่าตามที่ท่านเลขานุการได้ชี้แจงแล้วนั้น  

ซึ่งในการประชุมสภา ครั้งถัดไป  สมาชิกสภาจะต้องรับรอง
รายงานการประชุม จ านวน  2  ครั้งครับ ต้องขออภัยท่าน
สมาชิกด้วยครับ  

ระเบียบวาระท่ี 3   -  เรื่อง ด่วน     
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4    - เรื่อง  ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในวาระท่ี 2  
ขั้นแปรญัตติ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาเทศบาล ประจ าปี  พ.ศ.2566 วาระที่   2 ขั้นแปรญัตติ ซึ่ งจะมี

คณะกรรมการแปรญัตติ ที่สมาชิกสภาได้เลือกไปแล้ว  เมื่อ
วันที่  15 สิงหาคม 2565 ที่ผ่านมา ดังนั้น  ผมขอเชิญ
คณะกรรมการแปรญัตติ ชี้แจงในส่วนของขั้นตอนการแปร
ญัตติ ซึ่งวันนั้นท่านได้เลือก นายรอพา มะโอะ เป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ขอเชิญท่านประธานกรรมการได้
ชี้แจงครับ 

นายรอพา  มะโอะ    - กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร และเพ่ือนๆ  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายรอพา มะโอะ สมาชิก

สภาเทศบาล ในฐานะผมได้รับการคัดเลือกเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ  โดยคณะกรรมการแปรญัตติได้
ด าเนินการรอรับค าขอแปรญัตติ  ตั้งแต่วันที่  16 สิงหาคม 
เวลา  08.30 น. ถึงวันที่ 18  สิงหาคม  เวลา  16.30 น.  
ปรากฏว่า  ไม่มีสมาชิกมายื่นเสนอขอแปรญัตติ จึงสรุปได้
ดังนี้ 
คณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566   
ซึ่งได้รับการแต่งตั้งในคราวประชุมสภาเทศบาลต าบล                
ต้นไทร  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  เมื่อวันที่  15  
สิงหาคม  2565   ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบด้วย 

     ๑.  นายรอพา  มะโอะ  ประธานกรรมการ 
     ๒.  นายมันโซร์  กาเซ็ง  กรรมการ 
     ๓.  นายรอซาลี  วานิ  กรรมการ 



4 
 

     4.  นายบักรี   สาลี  กรรมการ 
     5.  นายมะบีดี  สาแลเมาะ กรรมและเลขานุการ 
       

คณะกรรมการแปรญัตติ   ได้มาครบองค์แล้ว  จึ งได้
ด าเนินการประชุม และที่ประชุมได้เลือกให้ นายรอพา  
มะโอะ  เป็นประธานกรรมการ  นายมันโซร์  กาเซ็ง  เป็น
กรรมการ  นายรอซาลี  วานิ  เป็นกรรมการ  นายบักรี  สาลี   
เป็นกรรมการ  และนายมะบีดี  สาแลเมาะ  เป็นกรรมการ
และเลขานุการ ได้ พิจารณาร่างงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  พร้อมทั้ง      รอรับค าขอ
แปรญัตติของสมาชิกสภาเทศบาลฯ ตั้ งแต่วันที่   16  
สิงหาคม 2565  ตั้งแต่ เวลา 08.30 น. ถึงวันที่ 18 สิงหาคม  
2565  เวลา 16.30 น. แล้ว 

คณะกรรมการฯ  ได้พิจารณาร่างงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปี พ.ศ. 2566  โดยรอบคอบแล้ว  เห็นว่ารูปแบบและ
การจัดท าร่างงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.  2566  พร้อมรายละเอียดต่างๆ   ถูกต้องตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ทุกประการ  จึงได้
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
งบประมาณ พ.ศ. 2566  เป็นข้อๆ  ปรากฏว่า  ไม่มีผู้ใดยื่น
ค าขอแปรญัตติเพ่ิมร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  คณะกรรมการจึงสรุปผล
รับเรื่องแปรญัตติ  ดังนี้ 

     ข้อ  1  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 
     ข้อ  2  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 

ข้อ  3  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 
     ข้อ  4  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 
     ข้อ  5  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 

ข้อ  6  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 
     ข้อ  7  ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการแปรญัตติ 
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ทั้งนี้  คณะกรรมการแปรญัตติได้ตรวจร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ได้
รายงานผลการประชุมต่อประธานสภาเทศบาลฯ พร้อมทั้ง
ญัตติและร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  เพ่ือเสนอต่อสภาเทศบาลต าบล   
ต้นไทรพิจารณาตามรายละเอียดที่แนบเสนอมาพร้อมนี้ด้วย
แล้ว ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอบคุณสมาชิกสภา นายรอพา มะโอะ ประธาน 
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการแปรญัตติ สรุปตามที่กรรมการแปรญัตติร่าง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2566           
ได้ชี้แจงว่าไม่มีสมาชิกท่านใด  มายื่นเสนอค าขอแปรญัตติ    
แต่อย่างใด ซึ่งต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมในวาระที่  2                
ขั้นแปรญัตติ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบยืนร่างตามเดิม                
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  งบประมาณ พ.ศ. 
2566  หรือไม่  โปรดยกมือขึ้น  

มติการประชุม    -  มติเห็นชอบ  11  เสียง งดออกเสียง  1 เสียง 
 

พัก 15 นาที  

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - เมื่อที่ประชุมพร้อม ผมขอเข้าระเบียบวาระต่อไป 
ประธานสภาเทศบาล    

ระเบียบวาระท่ี  5 - เรื่อง  ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในวาระที่  3  ขั้น
เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - ขอเชิญท่านเลขานุการชี้แจงในส่วนของงบประมาณ  
ประธานสภาเทศบาล   ขอเชิญครับ 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง   - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร นายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาล    สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ ตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติใน
วาระที่สาม  ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุผลอันสมควร  ในการ
พิจารณาวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตรา
เป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
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แต่เนื่องจากว่าที่ประชุมสภาไม่มีการอภิปราย ดังนั้น  ให้ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่า จะให้ ความเห็นชอบร่าง      
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย พ.ศ.  2566 หรือไม่  
ขอบคุณค่ะ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - ท่านเลขานุการได้ชี้แจงในส่วนข้อกฎหมายแล้ว ดังนั้น 
ประธานสภาเทศบาล จะขอความเห็นชอบ ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 ครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี  พ.ศ. 2566  โปรดยกมือขึ้น 

มติการประชุม    -  มติเห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ตามมติสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกเห็นชอบแล้ว เทศบาล
ประธานสภาเทศบาล   จะด าเนินการส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   

ประจ าปี  พ.ศ. 2566 ไปยังอ าเภอเพ่ือเสนอไปยังผู้ว่า
ราชการจังหวัดนราธิวาสเพ่ือพิจารณาอนุมัติให้ประกาศใช้
เทศบัญญัติต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 6   - เรื่องอ่ืนๆ  

นายคาเร็ม  แมเยาะ - มีสมาชิกท่านใดต้องการแจ้งเรื่องในที่ประชุมทราบ ใน 
ประธานสภาเทศบาล เรื่องอ่ืนๆ ขอเชิญครับ 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง   - ขออนุญาตท่านประธาน คณะผู้บริหาร เรื่องการ 
ปลัดเทศบาล ประชาสัมพันธ์  เนื่องจากทางจังหวัดนั้น ได้วางแผนการลด

ราคาสินค้าประหยัด ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ในปีนี้  
มีการจัด  2 วันด้วยกัน คือ วันที่ 29 - 30 สิงหาคม  2565 
ซึ่งจุดการขาย จะมี  3  จุดด้วยกัน ในเขตอ าเภอบาเจาะ คือ
กาเยาะมาตี  เชิงเขา  และต้นไทร  ตั้งแต่เวลา 10.00  -
16.00 น. ณ ตลาดรอมฎอน อยากจะให้สมาชิกช่วยกัน
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบด้วย ขอบคุณค่ะ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - เป็นโอกาสที่ประชาชนได้ไปจับจ่ายสินค้าราคาถูกกัน 
ประธานสภาเทศบาล   เชิญสมาชิกท่านอื่นสอบถามได ้เชิญครับ 

นายอาทิตย์  เบญจมาพร   - ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขอบคุณปลัด 
นายกเทศมนตรี    และหัวหน้าส่วนทุกท่าน  ผมขอขอบคุณเป็นอย่างยิ่งท่ีพวก 

เราไว้วางใจกับร่างเทศบัญญัติครั้งนี้ ผ่านไปโดยที่ไม่มีการ
แก้ไข ดังนั้น  เราจะพยายามใช้ เงินงบประมาณให้มี
ประสิทธิภาพ  และประสิทธิผลในพ้ืนที่ของเราให้มากที่สุด 
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ปีนีถ้ือว่าส าคัญมาก  เพราะว่าปี พ.ศ. 2568  เราก็หมดวาระ
แล้ว ปีนี้ เทศบัญญัติของเรา เราจะใช้เต็มปีงบประมาณ 
ดังนั้น ผมจะตั้งใจท าให้เกิดประโยชน์สูงสุดตามที่พวกเราได้
มอบความไว้วางใจ และผมอยากจะประชาสัมพันธ์ให้ทราบ 
เรื่องการเรี่ยไรเงิน นายอ าเภอบาเจาะได้ประสานทาง
โทรศัพท์โดยตรง  เรื่องการเรี่ยไรเงินตามท้องถนน ซึ่งใน
พ้ืนที่เขตเทศบาลต าบลต้นไทร  มักจะมีประชาชนจากพ้ืนที่
อ่ืนมาเรี่ยไรเงินบนถนนในเขตเทศบาล หลายๆ  ครั้ง  ซึ่ง
ผู้คนที่ผ่านไปมา  เข้าใจว่าเป็นคนในพื้นที่เราจัดหาทุนให้กับ
มัสยิด ท าให้ภาพลักษณ์ของเราไม่ดี  มัสยิดในเขตเทศบาล
ต าบลต้นไทรได้จัดหาทุนครบทุกแห่งแล้ว  ดังนั้น  จากนี้ไป
เทศบาลต าบลต้นไทร  ไม่อนุญาตให้เรี่ยไรเงินตามท้องถนน
อีกต่อไป  หากมีคนจากพ้ืนที่อ่ืนมาเรี่ยไรอีก  ให้สมาชิก
ช่วยกันตักเตือนว่า  ไม่อนุญาตให้เรี่ยไรเงินในเขตพ้ืนที่
เทศบาลต าบลต้นไทร  เพราะมีค าสั่งไม่ให้เรี่ยไรเงิน ไม่ว่าจะ
เป็นถนนสายหลัก ถนนสายรองสองเส้น ถนนทุกเส้น เรา
ต้องช่วยกันแจ้งกล่าวตักเตือนให้ทราบ  และก็ เรื่ อง                   
สถานการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่ตอนนี้ เวลาออก
นอกพ้ืนที่แล้ว  คนจะมองพ้ืนที่ของเราในแง่ไม่ดีเลย ซึ่ง
ส่งผลกระทบต่อความปลอดภัยของพวกเรา  ช่วยๆ  กันดูแล
ให้มากๆ ในช่วงนี้ เพราะได้ข่าวว่าเหตุการณ์จะเกิดขึ้นอีก
มาก  พบวัตถุระเบิดที่ไม่ท างานอีกหลายจุด ต้องระวังให้
มากช่วงนี้  และเดือนกันยายนนี้จะจัดซื้อที่ดินต้องมีการ
ประชุมอีกครั้งหนึ่ง มีที่สนใจอยู่  2  แห่ง ที่ดินใกล้ๆ กับ
โรงเรียนอนุบาลเทศบาลต้นไทร   กับที่ดินใกล้กับลานกีฬา
บอเวาะลือเมาะ  และในเดือนมูฮัรรอมนี้ ทางมัสยิดทุกแห่ง
มีการกิจกรรม กวนอาซูรอ  จัดกีฬาชุมชน กิจกรรมตาดีกา 
ซึ่งเทศบาลไม่ได้จัดมานานแล้ว แต่ปีนี้ทางชุมชนในเขต
เทศบาลด าเนินการจัดกิจกรรมเอง  จึงขอชื่นชมมัสยิด 
ชุมชนของเรา ที่สามารถด าเนินการได้  ส าหรับปีหน้านั้น
กองศึกษาต้องเตรียมเรื่องตาดีกา วัฒนธรรมประเพณี การ
กีฬา  กองสวัสดิการสังคมก็เช่นกัน  เทศบาลโชคดีมากแล้ว  
เรื่องเงินอุดหนุนในเรื่องต่างๆ  ค่อนข้างมาก   ตรงกับ
เป้าหมายที่วางไว้ ส่วนการจัดการบริหารในแต่ละพ้ืนที่
โครงการที่ท านั้น  ก็ต้องต่อยอดให้ได้   เรื่องการกีฬา เรื่อง
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การศึกษาต่อยอดให้ได้  เมื่อคืนผมได้คุยกับบาบอที่   บือแน
ปีแย  เรื่อง  กีรออาตีที่เทศบาลท า  ท่านพูดว่าพวกเราท าดี
แล้ว อัลกุรอานถ้าเราท าเป็นโรงเรียนเป็นสถาบันนั้น  จะ
ได้ผลดีต่อชุมชนของเรา เพราะว่าเมื่อก่อน  แต่ละบ้านมีการ
สอนอัลกรุอาน แต่สมัยนี้ไม่ค่อยมีแล้ว สังคมสมัยนี้  ท าให้
เราขาดในการเรียนอัลกุรอาน ผมจะพากองการศึกษาไป    
ดูงานสถานที่เรียนอัลกรุอาน เพ่ือจะได้กลับมาพัฒนาที่
เทศบาลของเรา  เรื่องของกองสวัสดิการเราต้องมีแผนงานที่
ชัดเจน  ถูกต้องเหมาะกับเทศบาลต าบลต้นไทร กอง
การศึกษาก็เหมือนกัน  เราเน้น  2  อย่างนี้กับเวลาที่เรามี
จ ากัด  กองศึกษา กองสวัสดิการสังคม ส่วนงานอ่ืนนั้น กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม งานประจ าต้องท าให้ได้ ถ้าไม่
ท าอะไรเลยไม่ได้  และงานประจ าหลายอย่างที่ไม่ได้ท า ปีนี้
ต้องก าชับ แต่ละเรื่องที่เป็นงานรับผิดชอบมีกี่อย่าง ต้องจบ
เป็นงานๆ เรื่องขยะ เรื่องโรงฆ่าสัตว์   เรื่องตลาดสด  
หลังจากเทศบัญญัติได้ประกาศใช้แล้ว  ต้องมาประชุมกันว่า
จะจัดสรรยังไงในอ านาจของเรา  จะปรับให้เข้ากับงานที่เรา
จะท า และเรื่องรายได้  ผมไม่ห่วงมากนัก เพียงแต่ว่ารายได้
สองสามอย่างนั้นต้องชัดเจน เรารับกันยังไง  จ่ายกันยังไง 
เรื่องตลาดสด  ตลาดนัดนี้เป็นจุดเด่นของต้นไทรเลย  ตั้งแต่
สมัยไหนมาแล้ว ที่นี่คนเยอะ เราต้องบริหารจัดการให้เป็น
ระเบียบ   ส่วนเรื่องสวนไทรสุขชีวา   ถ้าเราไม่บริหาร
จัดการจะเกิดการเสื่อมโทรม และก็อีกอย่างที่ไปดูงาน  เรื่อง 
ประปา  ณ  ประเทศเกาหลีใต้ เรื่องน้ านี้เขาเอาจริง และน้ า
ต้องมีคุณภาพ การจัดการน้ าที่ประเทศเกาหลีใต้  เขาท าดี
มาก ดังนั้น  เรื่องน้ าต้องก าชับกองช่างเลย ปริมาณน้ าที่
ออกไปต้องมีมิเตอร์บอก และต้องควบคุมทั้งหมด ทั้งน้ าและ
รายได้ของประปา ผมฝากหัวหน้าส่วนราชการทุกกอง และ
พวกเราช่วยๆ  กัน ให้เป็นไปตามนี้   และเรื่องที่สร้าง
ผลกระทบให้พวกเรา เป็นระบบเศรษฐกิจ ฝากพวกเรา
ช่วยกันสนับสนุนในสิ่งที่ดีที่ชุมชนเราท า และช่วยกันยับยั้ง
สิ่งที่ไม่ดี เช่น  พวกเรี่ยไรเงิน พวกท่ีท าสิ่งไม่ดีในเขตบ้านเรา 
ส่วนพวกเราต้องเดินตามแผนที่วางไว้ ผมขอกราบเรียน
เท่านี ้ขอบคุณครับ 



9 
 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ต้ องขอขอบคุณ ท่ านนายกที่ ได้ชี้ แจง ในส่ วนของ
ประธานสภาเทศบาล   รายละเอียดต่างๆ ซึ่งผมได้จับประเด็นได้ว่าท่านนายกได้ 

อธิบายส่วนต่างๆ  ของการบริหาร  

- เรื่องแรก นายกขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ไว้วางใจ  และ 
ก็เห็นชอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี  พ.ศ.
2566 ท่านสมาชิกได้ลงมติไว้เป็นที่เรียบร้อย ท่านนายกได้
ขอบคุณในส่วนที่จะด าเนินการตามงบประมาณที่ได้ตั้งไว้   
และก็ขั้นตอนต่อไป ท่านเลขานุการสภาจะส่งร่างเทศ
บัญญัติให้กับอ าเภอ และส่งต่อไปยังจังหวัดนราธิวาสเพ่ือ
พิจารณาต่อไป   

- เรื่องท่ีสอง ท่านนายกได้เน้นในส่วนการหารายในพ้ืนที่ 
ของเทศบาลของเรา  (เรี่ยไรเงิน)  ซึ่งที่ผ่านมาก็หลายครั้งที่
เขาใช้พ้ืนที่เราในการหาเงิน ส่วนมากจะเป็นคนจากพ้ืนที่อ่ืน 
เราต้องช่วยกันพูดคุยต้องค่อยๆ ปรับความเข้าใจ ถ้าพูดคุย
แรงไป  อาจจะสะท้อนกลับมาที่เรา ก็อยากให้เข้าใจตรงนั้น
ถ้าเขาจะท า  ให้ท านอกพ้ืนที่เขตเทศบาล  เพ่ือไม่ให้เกิด
ผลกระทบต่อเรา  

- เรื่องท่ีสาม ท่านนายกย้ าว่าอยากจะให้ทุกกอง 
เข้มงวดในส่วนของการปฎิบัติหน้าที่   ในการท างานแต่ละ
กอง ท่านนายกเน้นกองสาธารณสุข  และสวนไทรสุขชีวา 
เรื่อง  ความสะอาดและการท างานที่เป็นระบบให้มากขึ้น 
อีกอย่างท่านนายกได้ไปดูงานเกี่ยวกับน้ า พวกเราได้ใช้น้ า
สะอาดมีประสิทธิภาพมากขึ้นเรื่อยๆ ท่านสมาชิกท่านใดที่
จะสอบถามในส่วนวาระอ่ืนๆ เชิญครับ 

นายมาหามะตาเยะ  โตะละ  - สวัสดีท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้ากองทุกท่านครับ วันนี้ผมรู้สึกดี  ทีส่มาชิกทุกคน

ให้ความเห็นชอบร่างงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี  พ.ศ.  
2566  ผมมอบให้ท่านนายกบริหารงบประมาณเลยครับ   
แต่อยากให้คิดในการบริหารงบประมาณให้มาก  ใช้จ่าย
อย่างประหยัดครับ  ที่ท่านนายกพูดเรื่อง  เซเว่น  มีปัญหา
เรื่องนี้  ประชาชนก็มีความทุกข์  จะซื้อของซื้ออะไร          ก็
ล าบาก ผมเข้าประเด็นเลยนะครับ ชาวบ้านมีปัญหาเรื่อง
การขโมยขี้ยางแถวถนนบือแนจือเนาะ  ชาวบ้านเดือดร้อน 
ผมได้บอกกับชาวบ้านว่าผมต้องมาปรึกษากับท่านนายก
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ก่อนว่าจะท าอย่างไร  เพราะว่าผมก็ไม่สามารถที่จะให้
ค าตอบได้เลย   ต้องปรึกษาก่อน ประเด็นที่สอง เรื่อง  ร้าน  
five star หน้ามัสยิดเทศบาลเรา ชาวบ้านถามว่าพ้ืนที่ตรง
นั้น  ต้องเช่าหรือไม่ เขาจะเช่าด้วยในพ้ืนที่ตรงนั้น ผมก็
สงสัยเหมือนกัน ผมตอบชาวบ้านไม่ได้เลยต้องถามผู้บริหาร 
ขอบคุณมากครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา นายมาหามะตาเยะ  โตะละ ที ่
ประธานสภาเทศบาล ได้สะท้อนในส่วนของปัญหา ท่านอ่ืนมีใครจะสอบถามอีก 

เชิญครับ 

นายอูมา  มีเหาะ     - เรียนท่านประธาน ผู้บริหาร ข้าราชการและเพ่ือนสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล   ที่เคารพทุกท่าน ผมจะขอพูด เรื่อง  เรี่ยไรเงินบนถนน  

เมื่อ  2-3  วัน ที่ผ่านมา  นายอ าเภอเรียกก านัน  ผู้ใหญ่บ้าน
โต๊ะอีหม่าม  ไปประชุมด่วน  เรื่อง  เรี่ยไรเงินบนถนน ไม่ว่า
ถนนข้างใน  หรือถนนด้านนอก  ไม่อนุญาตให้เรี่ยไรเงิน      
ในวันที่ประชุมนั้น  มีคนที่กรือเซะเรี่ยไรเงินบนถนน  แถว  
กาเยาะมาตี   โดนเจ้าหน้าที่ไล่กลับ  เพราะไม่มีตัวตน     ไม่
ทราบว่าเป็นใคร  ไม่ได้เป็นมัสยิด  และไม่ได้เป็นตาดีกา    
ในเขตพ้ืนที่เราเจ้าหน้าที่สามารถบอกไม่อนุญาตได้เลย  

เรื่องที่สอง เรื่องเจ้าหน้าที่เก็บภาษี ของเรามีหรือไม่มีครับ 
ผมเห็นว่า  อยากมีรายได้ เยอะ  ก็ต้องเก็บภาษีให้ถึง
เป้าหมาย  เรื่องภาษีบ้านเช่าภาษีทุกอย่าง ขอให้มีพนักงาน
จัดเก็บทีช่ัดเจน  

เรื่องที่สาม ร้านค้าในเขตเทศบาล ชาวบ้านถามผมตลอดว่า
คนนี้มีอิทธิพลยังไง  ท าไมร้านค้าบางร้านต้องรื้อ  บางร้าน
ไมต่้องรื้อ  ท าไมไม่เหมือนกัน  ผมจะตอบว่ายังไง  ผมก็ตอบ
ไม่ได้เหมือนกัน  

เรื่องที่สี่  ขี้วัวบนถนนสายหลังกีรออาตี ป้ายก็ติดไว้แล้ว    
แต่ข้ีก็ยังมีเต็มถนน   

เรื่องที่ห้า  โรงฆ่าสัตว์ก็เหมือนกัน ท าให้เต็มที่  ให้คนไปฆ่า
วัวที่โรงฆ่าสัตว์  อย่าไปกลัวฐานเสียง เพราะชาวบ้านบ่นว่า
เหม็นมาก ผมไปร้านน้ าชา  ทุกครั้งที่ลมพัดมา  ก็จะส่งกลิ่น
มาถึงร้านน้ าชา  ซึ่งท าให้เสียบรรยากาศในการดื่มน้ าชา 
เพราะฉะนั้น  ผมขอฝากฝ่ายบริหารให้จริงจังกับเรื่องนี้    
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ผมตอบไม่ได้เหมือนกัน  ผมชอบอยู่ร้านกาแฟ พอดีชาวบ้าน
ก็มาพูดเรื่องนี้ให้ผมฟังเหมือนกัน  

เรื่องที่หก  เรื่อง  กีรออาตี กีรออาตีนี้การเรียนการสอนไป
ถึงไหนแล้วครับ   วันนี้พวกอาเยาะๆ  แตเตาะห์ๆ  นั้นสอน
จริงจังหรือเปล่า  เพราะสมาชิกสภาไม่ได้เข้าเวร   ก็เลยไม่รู้ 
แต่ที่ผ่านๆ  มานั้นสอนแบบธรรมดา  เด็กจะเรียนก็เรียนเด็ก
จะอ่านก็อ่าน  เด็กจะเล่นก็เล่น  ไม่จริงจัง ผมอยากให้
ผู้รับผิดชอบไปเน้นครูที่สอน  ให้อ่านดุอาร์ให้มากที่สุด 
เพราะเด็กสมัยนี้ไม่ค่อยจริงจังกับเรื่องศาสนา  เอาแต่
เงินเดือนอย่างเดียว  คุณครูที่สอนกีรออาตี  ช่วงแรกๆ  
แต่งตัวเรียบร้อยใส่ชุดที่ขาว  ระยะหลังๆ  แต่งตัวธรรมดา                   
ไม่เรียบร้อย  ให้สมกับเป็นครูสอนกีรออาตี ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอขอบคุณสมาชิกสภา  นายอูมา มีเหาะ ท่านอ่ืนเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล   ครับ 

นายรอพา  มะโอะ   - กราบเรียนท่านประธาน ผู้บริหาร และผู้มีเกียรติทุกท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล   ในที่นี้ ผมในฐานะสมาชิกสภาเทศบาล อยากจะเรียนถาม 

ท่านผู้บริหารเรื่องน้ าประปา ท่านได้ไปดูงานเกี่ยวกับการ
จัดการน้ าที่ดี ณ ประเทศเกาหลีใต้  ที่นี้  ท่านกลับมาแล้ว 
ควรจะดูแลเรื่องน้ าให้ดียิ่งๆ ขึ้น เพราะว่าน้ าในช่วงนี้   
ในช่วงที่ท่านไม่อยู่ น้ าขุ่นมากๆ   สองวันดีสี่วันแดง จะซัก
ผ้าสีขาวไม่ได้เลย  น้ ามีปัญหา ไม่ใช่เป็นช่วงๆ  แต่เป็นแบบ
นี้มาตลอด ผมก็ได้ถามเพ่ือนๆ ที่มาเก็บค่าน้ า เขาก็บอกว่า
ปลายทางน้ าไม่ได้ปล่อย  หรือว่าปลายทางยังติดตั้งอุปกรณ์
ไม่พอ  สาเหตุมาจากปลายทาง  แต่ว่าที่นี้เวลาน้ าขุ่น       ไม่
สะดวกในการใช้น้ า  เพราะเราไม่ได้ใช้น้ าฟรี  เราต้องจ่าย 
เราจะซักผ้าแต่ละครั้ งต้องดูน้ าว่าขุ่นหรือไม่   ผ้าเต็ม
กะละมังแล้วซักไม่ได้น้ าขุ่น  ไม่ใช่แดงนะครับน้ าขุ่นๆ วันนี้
ท่านไปศึกษาดูงานมาแล้ว  ก็อยากจะให้ท่านช่วยจัดการน้ า
บ้านเราให้ดีขึ้นอย่างท่ีท่านได้ไปดูมา  

เรื่องที่สอง เรื่องสวนไทรสุขชีวา  ในบางวัน  เวลาที่ไม่มีคน
ไปเช่าสนามเล่นกีฬานั้น  จะเป็นช่วงที่ขาดผู้ดูแล ในเมื่อขาด
ผู้ดูแลแล้วจุดนั้นจะเป็นจุดที่มั่วสุม  บางวันผมไปเจอกับ
ตัวเอง เพราะว่ามีคนไปบอกผมเลยไปดูเอง ผมจะเข้าไปห้าม
ปรามก็ไม่ได้  เลยไปดู เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย  
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ปรากฏว่าไม่มีสักคน  ส่วนใหญ่จะเกิดขึ้นในช่วงเวลา  14.00 
- 16.00 น.  เพราะว่าจะมีผู้คนไปเที่ยวกันเยอะในช่วงเย็น มี
กลุ่มวัยรุ่นไปพักผ่อนหย่อนใจกันมาก และจะมีกลุ่มหนึ่งที่
อยู่ในกลุ่มเสี่ยง ชั้นสองเป็นที่ท าการของพวกเขา ผมเคยเจอ
กับตัวเองแล้วก็ดูๆ  เจ้าหน้าที่ของเทศบาลมีไหม ก็ไม่มี  ไม่
เคยเจอเจ้าหน้าที่ช่วงนั้นเลย พอช่วงเวลา 18.00-20.00 น.  
จะมีเจ้าหน้าที่อยู่ตลอด แต่คนของเทศบาล     ไม่เคยเห็น  
ไปแล้วไม่เคยเจอ  อยากจะฝากให้ท่านช่วย     ดูตรงนี้ด้วย  
เพราะเป็นจุดที่มั่วสุมกันหลายกลุ่ม  อยากจะเรียนให้ท่าน
ช่วยปรับปรุงจุดนั้นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา  นายรอพา มะโอะ ที่ได้สะท้อน 
ประธานสภาเทศบาล   ปัญหา ท่านอ่ืนเชิญครับ 

นายบักร ี สาลี    -  เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ข้าราชการ เพ่ือน
สมาชิกสภาเทศบาล   สมาชิกทุกท่าน ผมมีเรื่องจะสะท้อนถึงปัญหา 2 เรื่อง  

เรื่องที่หนึ่ง  ชาวบ้านฝากมา คือ เรื่อง ป้ายซอย เพราะว่า
หลายจุดในเขตเทศบาลช ารุด ตัวเลขบ้าง ตัวอักษรไม่ชัดบ้าง 
ซ่ึงเป็นปัญหากบัคนที่มาส่งของ  
เรื่องที่สอง   จะขอเพ่ิมเติมเรื่องของท่านสมาชิกสภา               
นายรอพา มะโอะ  เรื่อง  ทรัพย์สินของเทศบาลเราที่สวน
ไทรสุขชีวา  รู้สึกว่าจะเสียหายเกี่ยวกับตาข่ายที่กั้นลูกบอล 
ผมเป็นคนหนึ่งที่ไปใช้บริการสนามฟุตชอล  ในฐานะที่ตัวเอง
เป็นสมาชิกเวลาเพ่ือนๆ  มาเตะบอล ลูกบอลออกนอกสนาม
แล้วรู้สึกไม่ดี   และอีกอย่างหนึ่ง เจ้าหน้าที่ที่ดูแลสนาม 
เวลาเปิดสนามให้เขามาเตะบอล เจ้าหน้าที่ก็ไม่อยู่แล้ว 
ฟุตบอลออกนอกสนาม  ก็ไม่รู้จะถามใคร  ไปถามบ้านข้าง
สนาม  ปัญหานี้เราจะแก้ไขกันยังไงครับ ขอฝากแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอบคุณท่านสมาชิกสภา  นายบักรี สาลี สะท้อนถึง 
ประธานสภาเทศบาล   ปัญหา ท่านอ่ืนมีใครจะเสริมหรือสอบถามครับ เชิญครับ 

นายยะโก๊ะ  สามะ   -  เรียนทุกท่านที่เคารพ เรื่องความสะอาดที่ตลาด 
สมาชิกสภาเทศบาล รอมฎอนที่บาตู ผมเห็นแล้วยังไม่สะอาดเรียบร้อย จุดนี้มีคน

ผ่านไปมาเยอะ ฝากผู้ดูแลตรงนี้ด้วยนะครับ ข้อที่ 2         คู
ระบายน้ าที่ กุ โบร์บาตู  นี้ จ า เป็นมากๆ   กับชาวบ้าน                  
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ถ้าฝนตกน้ าจะเต็มจุดนี้ ส่งผลกระทบกับชาวบ้าน ฝาก
ผู้บริหารช่วยไปดูหน่อยครับ ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอบคุณสมาชิกสภา  นายยะโก๊ะ สามะ  ที่ได้สะท้อน 
ประธานสภาเทศบาล   ปัญหา ท่านอ่ืนจะสอบถามอีกไหมครับ   

นายอูมา  มีเหาะ    -  ขอเสริมครับ จุดกลับรถหน้ามัสยิดกอตอ เดี๋ยวนี้รถ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ขับเร็วมากๆ  ไม่ชะลอตอนที่ลงสะพาน อยากจะให้ผู้บริหาร 

ปรึกษากับแขวงการทางครับ เราจะแก้ไขยังไงให้เขาชะลอ
รถตอนที่ลงสะพาน ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ - เชิญฝ่ายบริหารได้ตอบค าถาม  ที่ท่านสมาชิกไดต้ั้งข้อ 
ประธานสภาเทศบาล สงสัย  เชิญครับ 

นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ   -  เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก ปลัดและ
รองนายกเทศมนตรี   ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม ผมขออธิบายที่ท่านสมาชิกสงสัย 

เรื่อง  น้ าประปา  ที่ผมไปดูงานตามความสามารถที่ผมจะ
ตอบได้  ผมยอมรับว่าในช่วงนี้น้ าประปาไม่คงที่ ระดับน้ าที่
เข้ามา  ไปท าลายน้ าดิบ  ท าให้ไม่เสมอกัน เราต้องเข้าใจ
ระบบน้ าประปา  เป็นระบบอัตโนมัตินะครับ  และใช้สาร  3  
อย่าง  ในปริมาณที่ก าหนดเท่านั้นเสมอ เมื่อฝนตกท าให้น้ า
ไหลเข้ามาในน้ าดิบ  เมื่อน้ าดิบเปลี่ยน  แต่สารเท่าเดิมท าให้
น้ าที่ได้มา  ไม่ใสพอสมควร นั้นคือปัญหาที่ท าให้น้ าไม่ใส   
วิธีแก้คือ  ต้องใช้น้ าดิบที่มีหัวขนาดใหญ่  เวลาฝนตกท าให้       
ไม่สามารถเปลี่ยนแปลงน้ าดิบได้ ผมจะพยายามจัดการ
ตามที่นายกได้พูดกับผมไว้นะครับ หลังจากนี้อยากให้กอง
ช่างส ารวจว่า  ถ้าติดตั้งมอเตอร์  2  ตัว แล้วลากสายมาจาก
สระน้ าสวนไทรสุขชีวา   จะใช้งบประมาณเท่าไหร่  ถ้า    ไม่
มากไม่ถึงล้านเราอาจท าได้  ถ้ามากกว่านั้นเราต้องขอจาก
ส่วนกลางเข้ามาสนับสนุน 

 เรื่องที่สอง   สวนไทรสุขชีวา  ที่มีเรื่องไม่ดีจะขอรับผิดชอบ
ตรงนี้   เมื่อก่อนมีเด็กเข้ามาเล่นมอเตอร์ไซค์ในบริเวณสวน
ไทรสุขชีวา   เจ้าหน้าที่ของเราไปห้าม ท าให้มีเรื่องกัน  
เกือบชกต่อยกัน ผมจะพยายามให้เจ้าหน้าที่อยู่ตลอด      
ไม่อยากให้มีเรื่องเกิดขึ้นอีก เพราะเด็กวัยรุ่นสมัยนี้ใจร้อน 
ใครไปตักเตือนก็จะยกพวกตีกัน ผมก็จะพยายามและฝาก
ผู้รับผิดชอบ กองศึกษาช่วยก าชับเจ้าหน้าที่ให้อยู่ประจ าด้วย
นะครับ ขอบคุณครับ  
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นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอบคุณท่านรองนายก  ทีไ่ด้ตอบข้อสงสัยในส่วนของ 
ประธานสภาเทศบาล น้ าประปาและสวนไทรสุขชีวา   ท่านได้ไปดูแลและพยายาม

ที่จะน าเทคนิคต่างๆ  มาใช้  และแก้ปัญหาให้น้ าใสสะอาด
ขึ้น  เรื่องนี้ก็ได้มอบให้กับเจ้าหน้าที่ที่ดูแลในส่วนนี้   ส่วน
เรื่องของสวนไทรสุขชีวา ก็มีปัญหาในส่วนของผู้ใช้สนาม 
และอ่ืนๆ  ฝ่ายบริหารจะให้ใครตอบ เชิญครับ 

นายอาทิตย์  เบญจมาพร   -  เรียนท่านประธาน ปลัด สมาชิกและหัวหน้าส่วนทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี ส าหรับปัญหาที่สมาชิกสภาได้แจ้งมานั้น  ผมจะพยายามท า

ให้ได้ดีที่สุด  เรื่องที่  สมาชิกสภา นายมาหามะตาเยะ                  
โตะละ เรื่อง  ขโมยขี้ยาง ผมว่าเราให้คนที่ถูกขโมยไปแจ้ง
ต ารวจดีกว่า  เพราะหลายที่  มีปัญหาขโมยให้แจ้งต ารวจ
เลย เรื่องนี้ผมช่วยไม่ได้จริงๆ ครับ   ต้องให้เป็นหน้าที่ของ
ต ารวจ เรื่องร้าน  five star  เป็นการให้เช่าชั่วคราว เดือน
ละ 4,000  บาท  เป็นรายได้ของเทศบาล  เมื่อปั๊มน้ ามัน
สร้างเสร็จ  เขาจะไปเช่าที่ปั๊มน้ ามัน   แต่ถ้าว่าเขาจะเช่า
ยาวๆ  ค่อยพิจารณากันอีกครั้ง  ตรงข้างหน้าเป็นพ้ืนที่ว่าง
แต่ชาวบ้านคงไม่เช่า  ถ้าเป็นร้านเฟรนด์ไชส์  ถ้าเขาจะเช่า
ตรงนั้นผมให้เช่า แล้วก็การเรี่ยไรเงินบนถนน ส่วนใหญ่มา
สวมรอยไม่ใช่ของมัสยิด ได้ก าชับก านัน  ผู้ใหญ่บ้านไว้แล้ว 
เรื่องเก็บภาษีผมได้คุยกับปลัดแล้ว จะมีเจ้าหน้าที่มาใน
ต าแหน่งนี้  และอีกหลายต าแหน่งจะมาบรรจุที่เทศบาล  
ดังนั้น  ปีหน้าจะมีเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานหลายต าแหน่ง  ท า
ให้การท าหน้าที่ตรงนี้ได้ง่ายขึ้น ผมต้องฝากปลัดด้วย  และ
ฝากส านักปลัดด้วยช่วยอ านวยความสะดวกให้กับทุกกอง  
ต้ อ ง เป็ น แม่ บ้ า น   เ ป็ น พ่ อบ้ า น ให้ แ ก่ เ ทศบาล เ ร า 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  จะมีเจ้าหน้าที่ โอนย้ายมา  
จ านวน  4  ต าแหน่ง  ประกอบด้วย  กองศึกษา  1  ต าแหน่ง 
ส านักปลัด  1  ต าแหน่ง กองคลัง  2  ต าแหน่ง ซึ่งมาก
พอแล้ว เรื่องตลาดรอมฎอน ต้องฝากกองสาธารณสุขไป
เคลียร์พ้ืนที่ตรงนั้นด้วย   แล้วอีกเรื่องหนึ่งที่ผมเห็นด้วยกับ
สมาชิกสภา  นายบักร ี สาลี  คือ  ป้ายซอย ตอนนี้ส่วนใหญ่
ชาวบ้านซื้อของแบบออนไลน์  ท าให้การขนส่งสินค้ามากข้ึน 
ผมฝากกองช่างด้วยให้ไปปรับปรุง แล้วที่สูบน้ าประปาจาก
สวนไทรใช้มอเตอร์สูบเลย   น้ าดิบปริมาณน้อยกับการ
เปลี่ยนแปลงที่ไม่เสถียร  ท าให้ระบบกรอง             อ่าน
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ค่าไม่ออก  ท าให้น้ าออกมามีปัญหา ฝากกองช่าง  เรื่องป้าย
ซอยกับเครื่องสูบน้ า เรื่องจุดกลับรถที่กอตอนั้น  ถ้ามีโอกาส
ผมจะประสานกับแขวงการทาง  ว่ารถส่วนใหญ่     ไม่ชะลอ 
จะแก้ไขอย่างไร  ถ้าเราท าป้ายจอดก่อนได้ไหม   ตรงแยก
นั้นให้ท าป้ายจอด รถท่ีออกมาจากเฉลิมไม่ดูรถแล้ว   แล้วก็
ท าลูกระนาด  เพ่ือจะได้ขออนุญาตแขวงเลย  เรื่อง  ตรงจุด
นี้สองสามอย่างนี้เราจัดการได้ ช่วยๆ  กัน  ตั้งงบประมาณ
ใหม่นี้ไม่ทันแล้ว มอเตอร์ราคา 100,000 – 300,000  บาท  
ป้ายซอยประมาณ  200,000  บาท             ที่กอตอ
ประมาณ  100,000  บาท  ท าป้ายจอดรถ                 ลูก
ระนาด  รถมาจากทางเฉลิมพออยู่ทางโทออกมา  ต้องหยุด
ก่อน ที่กอตอให้กองช่างไปส ารวจเลย  ถ้าใช้งบประมาณไม่
เยอะ  ให้ใช้งบประมาณเทศบาลเลย  และก็ร้านที่ส่งผล
กระทบ  เราต้องไปคุยบ้างว่ามีผลกระทบ   อย่างน้อยเขาจะ
ได้เกรงใจบ้าง แต่ถ้าว่าไปเตือนหลายครั้ง  แล้วเขาละเลย  
เราจะต้องใช้มาตรการแล้ว  เรื่องกองช่าง  เรื่องตลาด
รอมฎอนท าได้เลยไม่ต้องรอประชุมแล้ว   เรื่องสวนไทรสุข
ชีวานั้น  เจ้าหน้าที่ที่ไปเฝ้าเวรไม่อยู่  จะต้องด าเนินการท า
ความเข้าใจกับเจ้าหน้าที่   ถ้าไม่มาเฝ้าเวรต้องหาคนอ่ืนมา
เฝ้าแทนแล้ว ผมชอบแบบนั้นนะ ดีกว่าไปกระทบกับคนส่วน
ใหญ่   ขอกราบเรียนเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ   -  ขอบคุณท่านนายกครับ  เชิญท่านเลขานุการ  เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง  -  ขอประชาสัมพันธ์ให้พวกเราช่วยประชาสัมพันธ์ว่าช่วงนี้ 
ปลัดเทศบาล ประชาชนสามารถมาเสียภาษีภายในเดือนกันยายน จะไม่

เสียค่าปรับ   และตอนนี้ จะไม่เรียกภาษีโรงเรือนและที่ดิน
แล้ว  จะเรียกภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  ซึ่งได้เปลี่ยนใหม่
นะคะ  ทีนี้จะชี้แจงรายได้  เพราะว่าตอนนี้ปลัดรักษา
ราชการแทนผู้อ านวยการกองคลัง   ตั้งแต่เดือนพฤษภาคม
จนถึงปัจจุบัน ในเรื่องของภาษีโรงเรือน  ตอนนี้ต้องขอบคุณ
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีและน้องๆ  เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบเรื่อง
ของภาษี   ตอนนี้เทศบาลเก็บภาษีได้  ประมาณ  300,000  
กว่าบาท ซึ่งได้ประมาณการไว้  100,000  กว่าบาท แต่เรา
จัดเก็บได้  330,000   กว่าบาท และอีกเรื่องหนึ่ง   เรื่องค่า
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น้ าประปา ปีที่แล้วเราเก็บได้  500,000  กว่าบาท แต่ใน
ส่วนรายจ่ายเราไม่ได้คิด  แต่คิดว่าปีนี้จะน ารายจ่ายมาคิด  
กับรายรับ  ว่ารายรับและรายจ่ายจะสมดุลกันหรือไม่  แต่ 
ณ ปัจจุบันนี้ ของปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ยังไม่สรุป ใน
เรื่องของสวนไทรสุขชีวา  เทศบาลเปิดให้ใช้บริการตั้งแต่
กลางเดือนมิถุนายน  2565  เดือนแรก เก็บได้ 3,700 บาท  
เดือนกรกฎาคม เก็บได้  37,500 บาท  เดือนสิงหาคม  
ตอนนี้ยังไม่ครบเดือน   เก็บได้ล่าสุดอาทิตย์ที่ผ่านมา 
33,600 บาท คิดว่ารายได้จากสวนไทรกับน้ าประปานั้นมาก
พอสมควร ถ้าปีนี้เก็บรายได้จากสวนไทรสุขชีวาได้ 500,000  
บาท ค่าน้ าประปา  500,000  บาท  แสดงว่าภาษีท่ีเทศบาล
จัดเก็บเองได้ประมาณ 1,000,000  บาท ก่อนหน้านี้ไม่เคย
รายงานให้สภาทราบตรงนี้ แต่ในส่วนของผู้บริหารนั้นได้
รายงานทุกเดือน  ว่าเราได้เก็บค่าอะไรไปบ้าง แล้วก็ฝาก
ประชาสัมพันธ์ ให้สมาชิก    ตอนนี้ภาษีป้ายยังต่ าอยู่             
นะคะ เราประมาณการที่   120,000  บาท ตอนนี้ ได้   
60 , 000   ก ว่ าบาท  ก็ อ ย ากจะ ให้ พว ก เ ร านั้ น ช่ ว ย
ประชาสัมพันธ์ เพราะน้องๆ  ได้ท าหนังสือแจ้งผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีแล้ว  แต่ว่าตอนนี้ก็ยังมาไม่ครบนะคะ อยากจะฝากให้
ท่านสมาชิกช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ขอบคุณท่านเลขานุการได้ชี้แจง  เพ่ือให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกท่านใดต้องการจะสอบถามเพ่ิมเติม เชิญครับ 

นายมาหามะตาเยะ  โตะละ  - สวัสดีท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้ากองทุกท่านครับ จะสอบถามเรื่องการทัศน

ศึกษาดูงาน  ก าหนดการเมื่อไหร่ เครื่องแต่งกายอย่างไร     
ผมยังไม่ทราบเลยครับ   ท่านประธานช่วยชี้แจงด้วย 
ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ครับ เรามีเวลาที่จะชี้แจง ฝ่ายบริหารที่จะไปทัศนศึกษา    
ประธานสภาเทศบาล ดูงาน  การประชุมวันนี้ก็ใช้เวลาพอสมควร  ซึ่งตามที่สมาชิก

ได้ถามถึงปัญหา  ท่านนายกได้ตอบไปแล้ว ผมจะสรุปสั้น  ๆ  
ในส่วนของท่านนายกได้ตอบไป  ดังนี้ 
1.  เรื่อง ขโมยขี้ยาง  ให้แจ้งฝ่ายกฎหมายด าเนินการ 
2.  เรื่องร้าน  five star เทศบาลให้เช่าเดือนละ 4,000 บาท  
3.  เรื่อง  การเรี่ยไรเงินบนถนน  ไม่อนุญาต  
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4.  เรื่อง  การเก็บภาษีก็จะมีเจ้าหน้าที่มาใหม่  
5.  เรื่อง  ตลาดรอมฎอน  ให้ฝ่ายสาธารณสุขรับผิดชอบ  
6.  เรื่อง ป้ายซอยต่างๆ  มอบให้กองช่างไปปรับปรุง  
7.  เรื่อง  จุดกลับรถสะพานกอตอ  อยากจะให้ท่านสมาชิก
มาปรึกษากับฝ่ายบริหารว่าจะท าอย่างไรให้รถชะลอตัวลง 
สรุป  ก็ฝ่ายสภาและฝ่ายบริหารต้องมาปรึกษาก่อน  เพ่ือให้
ส่งผลดีต่อเทศบาลเรา ในส่วนของท่านเลขานุการก็ได้ชี้แจง
เกี่ยวกับภาษีที่ดินเก็บภายในเดือนกันยายน ต่อไปผมคิดว่า
คงจะเข้าใจในส่วนทีฝ่่ายบริหารได้ชี้แจง ขอเข้าประเด็นของ  
สมาชิกสภา  นายมาหามะตาเยะ  โตะละ  ได้สอบถาม
เกี่ยวกับทัศนศึกษาดูงาน ขอเชิญ ท่านที่รับผิดชอบในส่วนนี้
ตอบในที่ประชุมทราบ ขอเชิญครับ 

นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ  - เรียนสมาชิกทุกท่านในห้องนี้ เราจะไปทัศนศึกษาในวัน 
รองนายกเทศมนตรี พรุ่งนี้ ก็ให้สมาชิกทุกท่านที่จะเดินทาง  เตรียมความพร้อม

ให้พร้อมทั้ งทางกายและจิต ใจ  พรุ่ งนี้ รถออก เวลา                   
08.00  น. ทุกคนต้องมาที่เทศบาล   ถ้าไม่มาจะถือว่า            
สละสิทธิ์ ส่วนการดูงาน วันแรกจะไปดูงานที่รัฐสภา ใส่เสื้อ
สีเหลือง ส่วนวันที่สองไปดูงานที่  กทม. ของผู้ว่าชัชชาติ  ถ้า
ท่านไม่ติดภารกิจเราก็จะไปเจอท่าน ถ้าท่านติดภารกิจก็จะ
ให้ฝ่ายรับผิดชอบบรรยายงานของท่านแทน ถ้าไม่มีอะไร
ผิดพลาดประการใด  โปรแกรมก็ตามนี้   โปรแกรมนั้น
สามารถเปลี่ยนแปลงได้ทุกเมื่อ  ส่วนวันที่สามเราจะไปดู
งานกีรออาตี ทางสันติชนก็ได้ตอบมาว่าไม่สามารถเข้าได้
เพราะมีโควิดอยู่ เขาไม่อนุญาตให้เราเข้าไปดูงาน   จึง
เปลี่ยนโปรแกรมเป็นอย่างอ่ืน หลังจากนั้นเราจะนั่งรถ
กลับมาดูงานที่สุราษฎร์ธานีอีกที่หนึ่ง เขื่อนรัชชประภา 
เกี่ยวกับการเก็บน้ า ตอนเช้าเราจะดูงานแล้วก็กลับเทศบาล
โดยสวัสดิภาพ  ขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้สอบถามเข้ามา 
โปรแกรมคร่าวๆ  ที่จะไปดูงานพรุ่งนี้ ขอให้ทุกท่านรักษา
เวลาด้วยครับผม  

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ตอนนี้ยังพอมีเวลา  ท่านสมาชิกท่านใดสงสัยในการ 
ประธานสภาเทศบาล   ท างาน ที่จะสอบถาม เชิญครับ 

      - เขิญท่านเลขานุการ  มีอะไรเพิ่มเติม  ขอเชิญครับ 
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นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง - ขออนุญาตนะคะ ก่อนที่ท่านสมาชิกจะเลิกประชุม     
ปลัดเทศบาล ขอให้หัวหน้ากองอยู่ก่อนนะคะ เพราะว่าหัวหน้าบางคนนั้น

ไปทัศนศึกษาดูงาน  ต้องเตรียมก่อนที่ท่านจะเดินทาง ท่าน
จะต้องเตรียมอะไรบ้าง ในส่วนของคนที่อยู่จะต้องเดินหน้า
ต่อ  ในเรื่องของงบประมาณและจัดซื้อจัดจ้าง  เพราะว่า  
วันที่  15  กันยายน  2565  นั้น  จะไม่รับเรื่องใดๆ จาก
ท่านแล้ว ก็คือกองใดที่จะโอนงบประมาณให้บันทึกเลย 
เพราะว่านายกอยู่ช่วงบ่ายวันนี้  พรุ่งนี้ต้องเดินทางไปทัศน
ศึกษาดูงาน  จะมีบางกองที่ว่าต้องโอนงบประมาณนะคะ 
หลายๆรายการด้วยกัน   ขอบคุณค่ะ 

นายคาเร็ม แมเยาะ   - ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล ขณะนี้ไดเ้วลาพอสมควรแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล   ผมขอปิดการประชุม 
 

ปิดการประชุม เวลา 14.00 น. 
 
 
  (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายอูมา มีเหาะ) 
 

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         (นายบักรี สาลี) 
 
 

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายซาการียา อาแซ) 
 

(ลงชื่อ)    เลขนุการสภาเทศบาล 
    (นางซารีพะห์ ต่วนเพ็ง) 
 
 ลงนามรายงานประชุม 
 
 
          (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 


